



开通办证绿色通道 提前到岗管制交通

## 银川公安高考期间“硬核护考”



交警紧急护送考生。  
受访单位供图

本报讯 (记者 陈健)2025年普通高校招生考试于6月7日至9日进行,银川市共设置14个考点、765个考场,22758人参加考试。为给广大考生营造良好的考试环境,确保考试安全顺利进行,银川市公安局启动“硬核护考”模式。

考试前,银川公安开通办证服务绿色通道,同时最大限度为考生及时参考提供临时身份证明。对未办理身份证或身份证丢失的考生,可及时到市内就近的派出所办理,不便到派出所领取身份证的,可自愿采取邮寄方式;考前发现身份证未带、损坏、丢失等突发情况,可报告考点学校现场执勤民警联系就近派出所户籍窗口民警,为考生出具临时身份证明,第一时间解决参考问题。

高考首日7时30分,银川市交通警察分局兴庆区一大队全体执勤民警辅警提前到岗,对各考点周边道路迅速实施临时交通管制,及时通知并引导管制区域内车辆驶

离。拉起警戒带、摆放提示牌,交通疏导有序展开,各项护考工作全面启动。大队采取“定点值守+动态巡逻”的勤务模式,高效疏导车流,引导送考车辆即停即走,并严查考点周边违停、占道、非法鸣笛等交通违法行为,全力维护良好交通秩序。巡逻队员高频次巡查,确保对突发状况能够快速出警、快速处置、快速恢复交通。

同时,以考点为中心点,对半径500米上空区域,禁止一切无人机等“低慢小”航空器飞行。对在考点区域内擅自飞行的,采取反制强降措施并依法予以处置;对违规飞行扰乱公共秩序的,予以治安处罚;对情节严重构成犯罪的,依法追究刑事责任。24小时开展监测预警,联合网信、市场监管等部门加强线索摸排、网上有害信息处置,对网上售卖作弊器材、组织作弊、贩卖答案,特别是利用人工智能技术组织作弊等黑灰产业链,开展全链条打击。

### 多个部门参与 多种装备上场 “守护者-2025”应急通信保障实战演练举行

本报讯 (记者 陈健)6月6日,为全面提升断网、断电、断路等极端恶劣条件下的应急通信协同保障能力,一场代号为“守护者-2025”的宁夏多部门联合应急通信保障实战演练在银川举行。本次演练由自治区通信管理局主办,自治区应急管理厅、宁夏消防救援总队等单位共同参与。

此次演练是自治区自然灾害应急能力提升工程实施以来,首次举办的多部门、多灾种、全要素联合应急通信保障演练,有效检验了在极端复杂条件下全区应急通信系统的响应速度和保障效能,进一步磨合了应急、通信、消防等多部门间的协同联动机制。演练紧贴实战需求,模拟了洪涝、地震、森林火灾等六类典型灾害场景,投入了包括卫星通信指挥车、基站通信保障车、系留无人机、多旋翼无人机、复合翼无人机、大型固定翼无人机以及卫星便携站、音视频

自组网设备、单兵图传系统在内的多种先进通信装备。

演练中,宁夏消防救援总队、银川市消防救援支队通信保障分队展示了高效的应急处置能力。演练人员利用短波电台确保灾害初期的指挥联络不断;迅速升空系留无人机,搭载通信基站构建起稳定的临时指挥通信网络;运用复合翼无人机对灾害现场进行实时三维建模,为指挥决策提供精准态势信息;利用卫星通信设备快速建立现场与后方的通信链路,为抢险救援提供强有力的信息支撑……

宁夏消防救援总队相关负责人表示,将以此次演练为契机,持续深化应急通信“五联”工作机制,不断强化各级应急通信保障队伍建设,为有效应对各类灾害事故、保障民众生命财产安全提供更加坚实可靠的通信保障基础。

### 固原交通执法部门多项措施保通保畅 道路施工致G312线、G344线泾源段车流量骤增

本报讯 (记者 陈健)近期,因我区部分高速公路维护及周边省区道路施工,固原境内G312线、G344线泾源段车流量骤增,交通压力加大。为应对施工期间道路通行压力,宁夏交通运输厅执法监督局固原分局积极制定分流方案,优化执法力量,依托信息化服务高效精准开展交通疏导。从3月底至今,已疏导各类车辆近30万辆。

据了解,今年3月22日起G312线甘肃平凉境内灾害防治工程路面半幅施工,加之5月8日起我区部分高速公路维护全封闭施工,导致G312线、G344线泾源段车流量骤增。为此,固原分局联合交警、养护、施工等单位多次召开协调会,以“部署+联动”模式聚焦公路保通保畅核心目标,对施工期间辖区国道路况、车流量等进行深入研判、提前部署,建立联动机制,制定分流方案和应急预案,加强执法巡逻与实时监控,全力保障施工期间公路通行秩序和效率。加强路况信息互通,积极协调平凉交警部门将G312线入宁车辆进行分流驶入高速公路,对接G312线安国段施工方延长出宁车辆放行时间,缓解辖区交通压力,避免交通拥堵。

同时,固原分局优化调整辖区3个执法大队和流动治超稽查管辖路线及保通保畅勤务,以“提示+引导”模式安排执法人员在六盘山收费站口、杨庄路口、超限检测站等关键点位及沿线进行交通疏导,通过车载警报喊话提醒司机安全快速通行。在蒿店超限检测站根据车流情况灵活启用应急车道,在车流量大时通过抽检方式提升通行效率。固原分局指挥调度室坚持24小时值守,依托监控视频和电子地图动态掌握辖区公路通行状况,精准下达处置指令,调度相关执法大队高效精准开展交通疏导。

除了保通保畅,固原分局还加大流动治超稽查力度,对巡查中发现的可疑货车实施逢疑必检、逢超必查,有效降低超限超载违法运输行为发生概率。针对部分违法超限运输车辆在保畅期间绕行S313线、“昼伏夜出”逃避检查等现象,组织流动治超稽查组联合辖区执法大队、交警等部门开展流动治超,在夜间监管薄弱时段开展高频次、不定时流动稽查,全力打击违法超限超载运输行为,形成强有力的震慑效应。



交通执法人员疏导车辆。